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1 Funkcijos riba
1. Uždavinys. Pagal apibrėžimą įrodykite teiginius:

(a)

lim
(x,y)→(0,0)

x2

|x|+ |y|
= 0

(b)
lim

(x,y)→(2,−1)

√
x+ y = 1

(c)

lim
(x,y)→(0,0)

xy(x+ y)

x2 + y2 − xy
= 0

2. Uždavinys. Įrodykite, kad šios ribos neegzistuoja:

(a)

lim
(x,y)→(0,0)

x2 + xy + y2

x2 − xy + y2

(b)

lim
(x,y)→(1,0)

ln(x+ y)

y

3. Uždavinys. Apskaičiuokite kartotines ribas limx→x0
limy→y0

f(x, y) ir
limy→y0 limx→x0 f(x, y), jei

(a)

f(x, y) =
x2 + xy + y2

x2 − xy + y2
x0 = 0, y0 = 0

(b)
f(x, y) =

cosx− cos y

x2 + y2
x0 = 0, y0 = 0

1



(c)
f(x, y) = x sin

1

x2 + y2
x0 = 0, y0 = 0

(d)

f(x, y) =
sin2 x+ cos2 y

x2 + y2
x0 = 0, y0 = +∞

(e)
f(x, y) =

1

xy
tan

xy

1 + xy
x0 = 0, y0 =∞

(f)

f(x, y) =

√
x2 + y2

x+ y
x0 = 0, y0 = 0

4. Uždavinys. Raskite ribą (jei ji egzistuoja)

(a)

lim
(x,y)→(+∞,+∞)

x2 + y2

ex+y

(b)
lim

(x,y)→(0,0)
(x2 + y2)x

2y2

(c)
lim

(x,y)→(0,2)
(1 + xy)

2
x2+xy

(d)

lim
(x,y)→(1,1)

x3 − 2xy + y3

x3 − y3

(e)

lim
(x,y)→(0,0)

a−
√
a2 − xy

xy
a > 0

(f)
lim

(x,y)→(0,∞)
(1 + xy)y

(g)
lim

(x,y)→(0,3)
(1 + x2y)

2
x sin x+x2y
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